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Ergebnisse Befragung Eltern und Schüler 2021

Teilnahme an der Befragung

2

Anzahl Einladungen Anzahl Teilnahmen Teilnahmerate

Eltern 319 178 56%

Schüler/innen 219 96 44%

49 51
78

Unterstufe (1-3) Mittelstufe (4-6) Oberstufe (7-10)

Jahrgangsstufe Elternteilnehmer
Anzahl

Jahrgangsstufe Schülerteilnehmer
Anzahl

25 31 40

Unterstufe (1-3) Mittelstufe (4-6) Oberstufe (7-10)



Ergebnisse Befragung Eltern und Schüler 2021

Gesamtzufriedenheit mit der Schule
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41

32

0 50 100

Mein Kind geht
gerne in die Schule

Ich würde mein Kind
nochmals hier

anmelden

Trifft voll zu

Trifft eher zu

Eltern

Top 2 Boxes 
(Trifft voll zu/trifft eher zu) in %

89

88

4 Punkt Skala
Trifft voll zu

Trifft eher zu
Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

Die Gesamtzufriedenheit mit der Schule ist weiterhin – und auch in Coronazeiten - auf einem 
hohen Niveau. 
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Schulalltag (1)
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45

45

30

30
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Zufrieden mit der Arbeit
der Pädagogen

Zusammenarbeit mit
Pädagogen ist gut

Elternbeirat ist in seiner
funktion für mich hilfreich

Zufrieden mit der Arbeit
des Vorstands

Atmosphäre an der Schule
empfinde ich als

angenehm

Zufrieden mit der Arbeit
der Verwaltung/

Geschäftsführung

Sekretariat ist freundlich
und hilfsbereit

Trifft voll zu

Trifft eher zu

Eltern Top 2 Boxes 
(Trifft voll zu/trifft eher zu) in %

100

93

95

81

82

96

4 Punkt Skala
Trifft voll zu

Trifft eher zu
Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

82

Die Atmosphäre an der Schule insgesamt wird als sehr angenehm empfunden. Mit der Arbeit der Pädagogen ist 
die überwiegende Mehrheit zufrieden. Auch die Arbeit der anderen Säulen Sekretariat, 

Verwaltung/Geschäftsführung sowie Vorstand wird sehr positiv beurteilt und der EB als hilfreich empfunden.



Ergebnisse Befragung Eltern und Schüler 2021

Schulalltag (2)
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Eltern

28

29

29

36

44

44

57

46

42

49

42

30

37

32

0 50 100

Kind geht es hinsichtlich der
Schulsituation insgesamt gut

Bin gut über Entwicklungsstand
meines Kindes informiert

Kind lernt zunehmend sich selbst
Lösungswege zu suchen

Informationen von Pädagogen
erhalte ich rechtzeitig

2. Frendsprache ist mir wichtig

Bin gut informiert über
Bildungswege bis zum Abitur

Monte tut in ihren Möglichkeiten
alles, um die Situation mit Corona

erträglich zu gestalten

Trifft voll zu

Trifft eher zu

Top 2 Boxes 
(Trifft voll zu/trifft eher zu) in %

89

4 Punkt Skala
Trifft voll zu

Trifft eher zu
Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

81

74

78

71

74

78

Etwa ¼ der Kinder geht es hinsichtlich der aktuellen Schulsituation nicht so gut, aber die große Mehrheit 
erkennt an, dass die Monte alles versucht, um die Coronasituation erträglich zu gestalten. Der 

Informationsstand für die Eltern ist noch leicht ausbaufähig. Knapp ¾ finden die 2. Fremdsprache wichtig.
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Information/Kommunikation (1)
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Eltern

8
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44

54

60

9

65

49

41

38

0 50 100

Ich nutze die Monte-
Cloud

Die Homepage ist
ansprechend und

informativ

Unsere
Öffentlichkeitsarbeit

finde ich gut

Ich kenne die Säulen
der Monte und weiß
wen ich ansprechen…

Bin gut informiert
durch die PenzWeek

Trifft voll zu

Trifft eher zu

Top 2 Boxes 
(Trifft voll zu/trifft eher zu) in %

98

93

95

87

4 Punkt Skala
Trifft voll zu

Trifft eher zu
Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

17

Die PenzWeek bleibt ein wichtiges Kommunikationsmedium der Schule; die Monte-Cloud wird dagegen 
bisher kaum genutzt. Die Öffentlichkeitsarbeit der Schule und die Homepage werden sehr positiv 

wahrgenommen. Das Verständnis für die Säulen und deren Rolle ist sehr klar.
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Information/Kommunikation (2) 
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Eltern

38
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29
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Kenne Kommunikations-
diamanten

Interessierende Themen
finden am Elternabend

ausreichend Platz

Die Anzahl der
Elternabende ist

ausreichend

Fühle mich bei Fragen
ernst genommen

Ich bekomme Antworten
auf meine Fragen

Trifft voll zu

Trifft eher zu

Top 2 Boxes 
(Trifft voll zu/trifft eher zu) in %

86

76

68

4 Punkt Skala
Trifft voll zu

Trifft eher zu
Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

91

88

Die Eltern fühlen sich bei Fragen ernst genommen und bekommen Antworten. Etwa 1/3 kennen den 
Kommunikationsdiamanten nicht.
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Homeschooling/Wechselunterricht
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24
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37

59

52

35

36

34

0 50 100

Wir bekommen das
Homeschooling insgesamt

gut organisiert

Finde Umsetzung des
Wechselunterrichts gut

Monte hat gute Lösungen
für das Homeschooling

entwicklet

Die Schule/SL informiert
gut über Änderungen bzgl.
Coronamaßnahmen und

Unterricht

Trifft voll zu

Trifft eher zu

Top 2 Boxes 
(Trifft voll zu/trifft eher zu) in %

93

73

66

76

4 Punkt Skala
Trifft voll zu

Trifft eher zu
Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

Der Informationsfluss über Änderungen bei Coronamaßnahmen und Unterricht werden gut bewertet. Insgesamt 
werden die Homeschooling/Wechsel-Unterricht Angebote der Monte gut, aber mit Potenzial nach oben beurteilt. 

Immerhin ¾ bekommen das Homeschooling gut organisiert.
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Erdkinderprojekt
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Eltern

33

71

26

25

0 50 100

Fände
Ausweitung in

die 8. Klasse gut

Gut, dass die
Schule für die

Siebtklässler das
Erdkinderprojekt

anbietet

Trifft voll zu

Trifft eher zu

Top 2 Boxes 
(Trifft voll zu/trifft eher zu) in %

96

4 Punkt Skala
Trifft voll zu

Trifft eher zu
Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

59

Fast alle Befragten finden es gut, dass die Schule das Erdkinderprojekt
für die Siebtklässler anbietet. Eine Ausweitung in die 8. Klasse wird ambivalent beurteilt.
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Allgemeine Einschätzungen
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Schüler
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Mitgestalten der Schule
durch Klassensprecher

und Klassenrat

Die Zielgespräche mit den
Pädagogen helfen mir bei

meiner Arbeit

Das persönliche Verhältnis
zwischen den Pädagogen

und mir ist gut

Ich fühle mich insgesamt
wohl an unsrerer Schule

Trifft voll zu

Trifft eher zu

Top 2 Boxes 
(Trifft voll zu/trifft eher zu) in %

93

56

98

4 Punkt Skala
Trifft voll zu

Trifft eher zu
Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

74

Fast alle SuS empfinden das Verhältnis zu ihren Pädagogen als gut und fühlen sich insgesamt wohl 
an der Monte. Die Mitgestaltungsmöglichkeiten über die SMV sehen nur gut die Hälfte gegeben an 

(aber auch schwieriger durch die Corona-Situation).
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Lernen

11

In unserer Schule lernst Du …

Schüler
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41

39

37
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0 50 100

fair zu diskutieren

einen achtungsvollen
Umgang miteinander

selbstständig zu
lernen

Konflikte friedlich und
gewaltfrei zu lösen

Trifft voll zu

Trifft eher zu

Top 2 Boxes 
(Trifft voll zu/trifft eher zu) in %
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92

93

90

4 Punkt Skala
Trifft voll zu

Trifft eher zu
Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu

Die SuS schätzen das selbständige Lernen und den achtsamen/achtungsvollen und auch fairen 
Umgang miteinander ganz besonders an ihrer Schule.
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Homeschooling/Digitaler Unterricht/Corona (1)
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Überwiegend funktioniert der Digitale Unterricht für die SuS. Mit der Technik kommen die allermeisten gut 
zurecht und kommen auch zu Hause gut im Unterricht mit. Rückmeldungen auf Fragen erfolgen aus ihrer 

Sicht zeitnah.

Schüler
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Ich kann zu Hause gut
lernen

Komme gut im Unterricht
mit

Bekomme zeitnah
Rückmeldung bei Fragen

Unterricht findet nach
Stundenplan statt /

rechtzeitige Info bei Ausfall

Mit der Technik komme ich
gut zurecht
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Top 2 Boxes 
(Trifft voll zu/trifft eher zu) in %
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Homeschooling/Digitaler Unterricht/Corona (2)
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Der regelmäßige Coronatest ist etwa 1/3 sehr unangenehm. Nur ¼ wünscht sich mehr Online-Unterricht und 
gut 60% meinen, dass sie so weniger Lernen als im Präsenzunterricht. Aus SuS-Sicht kommen die Lehrer 

mit der digitalen Technik gut zurecht.

Schüler
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Ich hätte gerne mehr
Online-Unterricht

Der regelmäßige
Coronatest ist sehr

unangenehm

Verstehe die Aufgaben
und kann sie alleine
Zuhause bearbeiten

Lerne weniger als im
Präsenzunterricht

Lehrer könen mit der
digitalen Technik gut

umgehen

Trifft voll zu

Trifft eher zu

Top 2 Boxes 
(Trifft voll zu/trifft eher zu) in %
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4 Punkt Skala
Trifft voll zu

Trifft eher zu
Trifft eher nicht zu

Trifft gar nicht zu
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